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l.Indica cuéles de estos pares de razones forman proporcion:
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3. Resuelve estos problemas por reduccién a la unidad:

a) Cinco kilogramos de naranjas han costado 16,5 euros. ¢ Cuanto costaran siete kilogramos?




b) Si seis litros de agua de mar contienen 150 gramos de sal, ¢,qué cantidad de sal podemos
extraer de 15 litros? ¢Y de cuatro?

Solucion:
a5 —— 165 } x:$:3,3 euros cuesta 1 kg
1 — X
3,37 =23,1 euros cuestan 7 kg
x:@:ZS g en 1 litro
by6 —— 150 g
1 25-15 =375 g en 15 litros

25.-4=100 g en 4 litros

4. Doce obreros han levantado una pared en 6 dias. ¢ Cuanto tardaran en hacerlo dieciocho
obreros? ¢Y nueve obreros?

12 — 6dias .
E E :E - X :ﬁ =4 dias con 18 obreros
18 —— X @ 12 X 18
12 — 6dias .
% i :E - X :12 6 =8 dias con 9 obreros

5. El ayuntamiento de una localidad se dispone a arreglar una calle, pero los cuatro vecinos
gue viven alli tienen que colaborar con una cantidad de 2 800 € que se repartiran de manera
directamente proporcional a los metros que tienen las fachadas de sus casas. Los metros de
cada unade las viviendas son 6, 9, 10, y 15 respectivamente.

Calcula la aportacion que hara cada uno de los vecinos.

X y_z_m X+y+z+m 2800
6 9 10 15 6+9+10+15 40
x_2800 280006 ., ¢

6 40 0

y _ 2800 . y=2800‘9 S y=630€

9 40 40

2z _2800 ,_ 280010 . _Jg0e
10 40 40

m_2800 .,_2800:15 _ 1050€
15 40 40

6. En un concurso de televisiéon, una de las pruebas tiene un valor de 650 puntos que tienen
gue repartirse los cuatro concursantes en partes inversamente proporcionales a los errores
cometidos en su realizacién. El concursante “A” ha cometido 4 errores, el “B”, 6 y el
concursante “C”, 8. Calcula los puntos conseguidos por cada concursante.



min.c.m(4, 6,8) =24 — i,i,i
24 24 24

AR
o |
| =

Repartimos directamente a 6, 4 y 3.

XxX_y_z | X+y+z _650

6 4 3 6+4+3 13

x_80 8506\ _300pPuntos
6 13 13

y_80 804 200 Puntos
4 13 13

=@ — z=651033 — z =150 Puntos



